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Rundskriv til tollvesenet og næringslivet 

Ad. frihandelsordninger 

       

      

 

Frihandelsavtalen mellom EFTA-statene og Israel  

 

Frihandelsavtalen mellom EFTA-landene og Israel, og den bilaterale landbruks-

protokollen mellom Norge og Israel, har vært i kraft siden 1. januar 1993. Preferanse-

tollbehandling kan kreves/beregnes ved innførsel til Norge på grunnlag av opprinnelses-

bevis utstedt i Israel for opprinnelsesprodukter omfattet av disse avtalene. Opprinnelses-

reglene i avtalene må være oppfylt for at opprinnelsesbevis skal kunne utstedes.   

Som følge av vedtak i Blandet komité under avtalen mellom EFTA landene og Israel 

samt interne beslutninger i EFTA-landene, er det bestemt at ved eksport fra Israel av 

preferanseberettigede varer skal det gis opplysninger på opprinnelsesbevisene om 

hvilken by, landsby eller industriområde de aktuelle produktene har oppnådd opprinnel-

sesstatus i henhold til EFTA-Israel avtalen. Dvs at det stedet hvor varene er produsert 

skal være angitt på opprinnelsesbeviset. Hensikten er at det skal komme klart frem om 

israelske produkter er produsert på territorium omfattet av EFTA/Israel-avtalen.  

Tilsvarende bestemmelser gjelder for innførsel av israelske varer til EU og til de andre 

EFTA-landene Island, Liechtenstein og Sveits. 
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Per Eirik Ask Johannessen  
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